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 Ata da 19ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 22 de maio de 2025. 

                           Deputado Rosemberg Pinto, ad hoc. Às 10h27, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para comemorar o 

Dia Nacional da Defensoria Pública. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Camila 

Canário, Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia; Antônio Cesar Carvalho Magaldi, Procurador-

Geral do Estado da Bahia, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Marilene Pereira Mota, 

Procuradora, representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Pedro Maia; 

Fernanda Lordelo, Secretária de Políticas para as Mulheres, Infância e Juventude, representando o 

Prefeito de Salvador, Bruno Reis; Janaína Canário Carvalho, Corregedora-Geral da Defensoria 

Pública da Bahia; Bethânia Ferreira, Presidente da Associação das Defensoras e Defensores Públicos 

da Bahia (Adep Bahia); Tereza Cristina Almeida Ferreira, Diretora Coordenadora da Região Nordeste 

da Associação Nacional das Defensoras e Defensores Públicos  (Anadep); Vladimir Ferreira Correia, 

Defensor Público e Chefe da Defensoria Pública da União em Salvador; Padre Lázaro, representando 

a Arquidiocese de Salvador; Tamikuã Pataxó, Ouvidora-Geral da Defensoria Pública da Bahia; 

Ernesto Marques, representando a Associação Baiana de Imprensa; e Julio Cesar de Sá da Rocha, 

representando o Reitor da UFBA, Paulo César Miguez de Oliveira. Após as execuções dos Hinos 

Nacional e da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley da Polícia Militar, sob a regência do 

Maestro Tenente PM Jota Oliveira, o Sr. Presidente fez a leitura de uma mensagem da Presidente da 

Casa, Deputada Ivana Bastos, justificando a ausência e parabenizando a Defensoria. Em seguida, 

passou a condução dos trabalhos para o Deputado Euclides Fernandes e, da tribuna, disse que após 

assistir ao monólogo apresentado pelo ator Othon Bastos, se sentiu inspirado a escrever o discurso. 

Frisou que, apesar dos muitos obstáculos, a Defensoria Pública da Bahia atua há quatro décadas na 

defesa dos direitos do povo baiano, principalmente dos mais vulneráveis, garantindo a eles o acesso 

à justiça. Pontuou que a Defensoria Pública faz parte do Poder Judiciário e é essencial para a 

manutenção da democracia e da justiça social, é um instrumento de paz social, de cidadania e fruto 

de um legado coletivo que  orgulha os baianos. O Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, 

franqueou a palavra aos (às) Srs.(as): Tamikuã Pataxó, Bethânia Ferreira, Padre Lázaro, Ernesto 

Marques e Marilene Pereira Mota, que destacaram o papel da Defensoria Pública como instrumento 

garantidor da justiça social, dos direitos humanos e da cidadania, com atenção aos mais vulneráveis, 

e pontuaram a necessidade de avanços estruturais para que a Defensoria Pública da Bahia possa 

cumprir o que determina a Constituição. A Sra. Camila Canário externou orgulho pelas presenças de 

todos os que atuam como construtores diretos da Instituição, agradecendo ao Ministério Público e  
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aos membros da Mesa pela parceria. Ressaltou a importância em comunicar e levar ao conhecimento 

da sociedade baiana a função da Instituição e falou da honra de estar na Casa do Povo para falar da 

dignidade e defesa dos direitos de quem mais precisa. Informou que o trabalho realizado pela 

Defensoria Pública é muito volumoso, pois os defensores e defensoras públicas são agentes políticos 

do Sistema de Justiça que atuam para garantir o acesso à jurisdição e aos órgãos judicantes, 

provocando os poderes para que vejam as demandas da sociedade. Reafirmou o compromisso da 

Defensoria com a justiça social, disse que celebrava a data junto com 426 membros atuantes e 

finalizou agradecendo ao Deputado Rosemberg Pinto pela iniciativa da proposição. O Sr. Presidente 

registrou a presença de autoridades civis e militares, leu a mensagem do Governador Jerônimo 

Rodrigues parabenizando a Instituição e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de 

todos e, às 11h43, declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 

 


